Laboratoriumban eténgazt allitunk el6 etil-alkohol és tomény kénsav elegyének forrd
homokra valo csepegtetésével.

a) Milyen szinli a keletkez6 gaz?

b) Felfoghatjuk-¢ a keletkez6 gazt viz alatt? Valaszat indokolja!

c) A keletkez6 gazt bromos vizbe vezetjiik. Mit tapasztalunk?

Adja meg a tapasztalat magyarazatat szovegesen!

Ha kémiai reakcio is lejatszodik, irja fel a reakcio egyenletét, €s adja meg a keletkez6
termék nevét!

d) A keletkez6 gazt meggyujtjuk. Mit tapasztalunk, ha a ldngba porceldntalat vagy tiveglapot
tartunk? Adjon kémiai magyardzatot a tapasztaltakra!

e) Irja fel az etén tokéletes égésének reakcidegyenletét!

(2020. majus)

Megoldas: (10 pont)

a) A keletkezo gaz szintelen. I pont
b) A gaz felfoghato viz alatt, I pont
mert nem oldodik vizben (apolaris molekulakbol all). I pont
c) Az (sargasbarna) oldat elszintelenedik. I pont
Az etén addic10s reakcioba lép a brommal (€s a termekek szintelenek.) I pont
CH>=CH: + Br: = Br—CH>-CH>Br I pont
a termek: 1,2-dibrometan I pont
d) A porcelantalon vagy tiveglapon fekete bevonat képzodését tapasztaljuk. I pont
Az etén kormozo langgal ég. I pont

e) CH=CH:+30:=2C02+2Hx0 I pont



